

综合新闻

坚守岗位 众志成城 疫情防控,我们在行动!

旅促中心:夫妻齐上阵 并肩抗疫情

疫情就是命令,防控就是责任。自抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控战打响以来,区旅游促进服务中心的党员提前返岗,加入到了抗击疫情一线,部分涉旅企业也主动承担社会责任,为抗击疫情贡献力量。

担当:关键时期当先锋

“杨总您好,我是区旅游促进服务中心的小赵,想跟您核实下咱们酒店近期针对疫情防控有什么具体举措吗?”到岗第一时间,机关党员赵强就开始调度“2020济阳彩年”各执行单位的防疫情况,并给出合理建议。

暖心:涉旅企业勇担责

自2018年济阳区正式推出“济阳彩年”的贺年会——“济阳彩年”以来,经过两年的精心打造和成功运营,“济阳彩年”已经成为省会都市圈独具特色的春节品牌旅游节庆活动。今年春节,面对突如其来的疫情,济阳各涉旅企业主动担当社会责任,海棠湾温泉、长田实业、华冠天成等彩年执行单位纷纷发出公告,暂停营业,与济阳群众共渡时艰。

党员潘安因与疫情较重地区外来人员有过密切接触,主动隔离居家观察,但得知有庞大的人户走访工作量后,他主动请缨,在家通过电话方式与社区居民取得联系,进行排查和信息录入。

暖心:涉旅企业勇担责

自2018年济阳区正式推出“济阳彩年”的贺年会——“济阳彩年”以来,经过两年的精心打造和成功运营,“济阳彩年”已经成为省会都市圈独具特色的春节品牌旅游节庆活动。

今年春节,面对突如其来的疫情,济阳各涉旅企业主动担当社会责任,海棠湾温泉、长田实业、华冠天成等彩年执行单位纷纷发出公告,暂停营业,与济阳群众共渡时艰。

长田实业在暂停旗下餐饮单元全部停业的同时,后厨却依旧忙碌,他们在为疾控中心医护人员准备免费爱心餐,同时还成立志愿服务队,主动参与抗击病毒的志愿工作,充分彰显了济阳涉旅企业的担当和责任。



给力:夫妻上阵齐抗疫

在人员不足的情况下,旅游促进服务中心机关人员的配偶主动请战,加入到抗击疫情战斗中,来到帝华小区筛查小区内的疫情工作。

工作人员,现配合新元社区了解相关情况,现在需要了解一下您和您的家人1月8日以后是否离开济阳,是否与武汉人等疫情较重地区外来人员有接触的情况,感谢您的理解……”每到一户业主家中,工作人员都会向居民宣传疫情防控知识,告知近期不要外出并做好安全防护措施。

区人民医院:全员参战护佑家乡一方平安



区人民医院作为我区此次疫情定点医院,全院上下积极备战,奋不顾身,迎难而上,昼夜奋战。

医院紧急成立疫情领导小组、疫情防控专家组,多次召开抗击疫情专题会议,进行疫情防控应急演练,排除万难成立隔离病房,医护人员24小时值守发热门诊、预检分诊、120出警、隔离病房等重要阵地。自1月20日始,接诊发热患者260余人。随着就诊人数、隔离病人增多,一时间,医院口罩短缺、护目镜紧张,防护物资供不应求。疫情不等人,医院分管领导、物资供应负责人等为筹备防护物资,寝食难安,冒着被病毒感染的风险奔走异地采购。

危难之际,伸手支援。“我们不在前线,只能在后方支援,为家乡人民,应该的!”王春与医院物资供应科负责人微信联系时回答道。王春系济阳籍人,2018年福布斯30位30岁以下精英,北京果敢时代科技有限公司合伙人,济阳区新联会北京分会理事。疫情难阻故乡情,他远在北京却心系家乡。“现在疫情这么厉害,医护人员冲在前面辛苦奋战,特殊时期,希望你们也要保重身体。”了解到防护物资告急的情况下,他立即向公司募集义捐资金,采购物资,向医院义捐10000副口罩。连日来,医院先后收到山东润城医学科技有限公司、河南一森商贸有限公司、济南利时代医疗器械有限公司、山东妙润浩商贸有限公司、北京果敢时代科技有限公司(大V店)、珂璋商贸有限公司蒙牛酸奶济阳总代理、济阳亮太酒水批发等捐赠的防护面屏、84消毒液、N95/KN90口罩、牛奶等防护、生活物资。一批批物资陆续送到医院,是温暖也是感动,更是战胜疫情的无形力量。

和合油气开发中心:巾帼抗疫在行动

大年三十,济阳区和合油气综合开发中心妇女主任刘晶就组织单位姐妹们到油井一线开展了宣传疫情防控工作,成为疫情来临时的“逆行者”。

油气综合开发中心的姐妹们给一线油井同事们送去了自己家储备的口罩、消毒液,以及家中准备的年货。并在一线办公区域内开展了认真细致的消毒工作。她们呼吁大家一定要科学认识疫情,提高防范意识,在家常通风,减少不必要的出行,不聚会,不串门,带头当好家庭宣传员。团区委在发出疫情防控志愿者招募后,刘晶又和同事参与到了济阳街道城社区无物业家属院疫情防控检查站去,为抗击疫情贡献一份力量。

垛石镇:对镇域开业商户进行全面防疫检查

2月2日,垛石镇防疫市场交易管理组对镇域开业商户进行集中检查,全面监控各超市、商店、饭店等的货物供应、消毒、佩戴口罩等防疫工作。

据了解,防疫市场交易管理组为该镇新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部下设小组,负责建立健全检测机制,对镇域内各经营商户的产品加工、销售环节进行卫生监督、环境消毒、进销台账、索证索票等工作。随着假期的结束,复工的开始,各超市、商店、饭店也陆续营业,为加强疫情的防控,市场交易管理组综合执法中队、工商、市场监管等部门,对开业商户进行逐一检查,发放《济南市消毒消杀工作进展情况日报表》,要求商户每日对消杀时间、人员、药物种类、面积等进行填写,对门把手、栏杆等重要部位进行重点消毒;告知商户负责人必须严格要求工作人员、顾客佩戴口罩;对超市的货物供应进行了清点,要求各超市在保证货物质量的前提下,多储备油、面、菜等生活必需品,保障在疫情期间群众的生活需求,严厉打击哄抬物价行为。

(刘亮荣)

济南北方平民药品零售公司:赠送口罩爱心奉献疫情防控



自新型冠状病毒感染的肺炎疫情出现以来,区城乡交通运输局全体员工全力投入到疫情防控工作。济南北方平民药品零售连锁有限公司负责人得知一线工作人员用口罩紧缺后,立即通过多种渠道筹集300个口罩,捐赠给一线工作人员。

2月2日下午,济南北方平民药品零售连锁有限公司冯子芳女士亲手将300个口罩交给城乡交通运输局疫情防控组有关领导。在表示感谢时,她说:“这是我们应该做的,防护用品就应该优先用在一线人员身上”,朴实的话语体现了人间的大爱。

疫情无情,人有情!城乡交通运输局疫情防控组立即将口罩送到一线工作人员。同志们非常感动,纷纷表示,坚决打好疫情防控第一道防火墙,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

感动!12岁女生拿出零花钱购买400个口罩捐赠执勤人员



2月1日,正逢济阳街道高楼村12岁女生高雯萱生日,她拿出零花钱让父母帮助购买口罩400个,赠送给了高楼村防疫执勤人员,为执勤人员提供了一份安全保障。

“昨天是女儿的生日,她看到村口防疫执勤人员工作不易,想在生日这天做点有意义的事,我们作为家长也要全力支持!随后女儿拿出几百元零花钱托家人辗转各个店铺购买了400个口罩,并亲自送到执勤人员手中。”高雯萱母亲介绍说。济阳街道高楼村支部书记高立业介绍称,天寒人心暖,爱心见真情,执勤人员非常感谢这位女孩,给大家送来了十分紧缺的口罩,“我们会一如既往地坚守在防疫一线,切实保障群众健康和生命安全!”

(梁越)

疾控中心:开展交通枢纽工作人员新型冠状病毒肺炎防控知识普及

春节小长假结束,很多在外地过年的市民开始返回济阳,各高速公路和收费站的人流量逐渐增加。新型冠状病毒引发的肺炎疫情依旧形势严峻,针对上述情况,疾控中心会同区主责单位滨海镇工作人员开展针对高速公路和收费站工作人员的防控知识普及。

中心工作人员柏斌分别对新市交界路口、济阳东、济阳北、曲堤、仁风、济北高速收费站的工作人员讲述了个人防护措施,强调了正确佩戴口罩的方法,现场演示了七步洗手法,怎样配置消毒液和讲解消毒清洁的工作流程。此次宣传活动既可以帮助高速公路、收费站工作人员保护自身生命健康,也可以切断新型冠状病毒传播途径。

(通讯员)

仁风镇:绷紧思想之弦落实“战时机制”,坚决打赢疫情防控阻击战

当前,新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作正处于关键时期,仁风镇坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神,认真落实中央及省、市、区各项部署要求,始终坚持党建引领,压紧压实疫情防控政治责任和主体责任,坚决服从区指挥部的“军令”,绷紧思想之弦,落实“战时机制”,严防死守,严密防控,坚决打赢疫情防控阻击战。

保持战时状态

疫情就是命令。面对异常严峻、复杂的疫情防控形势,仁风镇迅速吹响集结号,镇村干部迅速进入战时状态,严格落实“战区制、主官上”工作机制,严格按照预案要求,细化具体措施,确保实现上下整体联动、科学高效处置。

1月22日起,全镇组织开展排查随访工作。1月27日大年初三,全体机关干部停止春节休假,不论

距家远近,纷纷奔赴这场没有硝烟的战场,仅有短短1天时间完成全员集结,全镇上下“我将无我”的“仁风速度”彰显着“仁风担当”。

运行战时机制

仁风镇坚持“上下一盘棋”工作格局,第一时间成立仁风镇新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组(指挥部),镇党委第一书记亲自挂帅,统一指挥调度,成立9个专项工作组,由6名班子成员包挂6个管区,选派72名机关干部包挂82个行政村。指挥部坚持每日两调度,信息及时精准报送,积极抢抓疫情防控工作主动权。

联防联控必须动员各方力量,仁风镇统筹推进镇党建、工会、团委、妇联、武装部、镇乡风文明促进会、镇新时代文明实践分中心等部门和平台作用,汇聚工作合力,并在特殊“战役”一线发现和培养锻炼干部。

落实战时思维

“不讲条件、不讲理由、不计得失,一切以疫情防控为主,一切行动听指挥……”,这是疫情防控阻击战全面打响以来大家听到最多的话,也是镇村干部对待疫情防控工作最基本的认识。疫情面前,由不得半点麻痹大意,更不可有丝毫侥幸心理,镇党委主要负责同志多次在部署推进会上强调,号召全镇上下做好打硬仗、打持久仗的思想准备,坚决把早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗,外防输入、内防扩散落到实处,为打赢这场疫情防控阻击战筑牢根基。

运用战时方法

一个支部一个堡垒,一名党员一面旗帜。仁风镇坚持党建引领,通过开展印发一份倡议书、召开一次特殊党日、签订一份承诺书、包挂群众户等形式,充分发挥仁风1200

余名党员干部的先锋模范作用。

以信息公开透明安民心、强信心。统筹运用喇叭喊、一封信、条幅、LED电子屏等方式,将疫情防控有关音频、通知公告等内容及时传达。建立“战疫日志”,每天将全镇实时疫情防控情况予以公开。织密严防严控责任网,工作网,采取网格化管理模式,开展地毯式排查,做到不漏户、不漏人,确保疫情管控不留盲区、无遗漏,积极推动群众参与群防群控,逐步引导他们增强自我防护和健康管理意识。

截至1月31日24时,全镇累计摸排济阳籍外人员2558人,G220济阳惠民交界处检查监测站累计筛查车辆3283辆,累计检查各类市场经营主体440家,出动救护车12辆对12名重点人员进行了定点隔离,现场督导检查30余个村。

严肃战时纪律

“战时”状态,要有“战时”纪律。镇、村主要负责同志坚决扛起第一责任人责任,忠于职守,迎难而上,服从统一协调、调度,以过硬作风、过硬措施坚决有力推动责任落实。督导组检查组不定期开展明察暗访,对在疫情防控工作中存在的不作为、乱作为、慢作为以及弄虚作假、推诿扯皮、失职渎职等履职不力情况,坚决依法依规予以处置。1月28日,指挥部对因对待疫情防控工作不重视、存在履职不力行为的3名村干部予以通报批评。

疫情面前显担当,越是艰险越向前。这个不平静的春节,仁风镇每名党员领导干部,时刻以“战时”状态激励自己,时刻以“战时”要求督促自己,发扬战斗的精神,接受战斗的考验,我们完全有信心、有能力打赢这场疫情防控阻击战。

(赵廷男)

区人民医院:坚守战“疫”一线 做最美逆行者



当前,新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控进入关键时期,作为济阳区此次疫情的定点医院,2月2日,区人民医院召开疫情防控专题事项研究会。区政协副主席、院长卢士平主持会议。

会上,医院救治专家组组长、副院长唐清颖首先汇报了前期医院疫情救治、发热门诊、隔离病房病人收治等工作情况;医院党委副书记高峰汇报了医院抗击疫情物资保障工作。为更好地加强疫情防控,会议调整充实了医院新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控领导小组,同时成立了以院领导任组长的9个专项工作组,包括综合协调组、医疗救治组、120急救转运组、后勤保障组、信息上报组、宣传舆情组、院感组、党建组、社会稳定组。明确各专项组工作职责,要求一天一调度,严格执行双汇报制度。

卢士平强调,目前,全国各地的疫情防控已进入关键时期,区人民医院作为我区此次疫情的定点医院,要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照省、市、区安排部署,全力做好防控工作。组长要坚守岗位、靠前指挥,做到守土有责、守土担责、守土尽责,深刻认识到疫情防控的复杂性、严峻性,时刻保持警惕,保持“战斗”状态,严格执行排查和救治任务,做好消毒隔离和防护工作,确保救治、隔离确有实效,坚决打赢疫情防控阻击战。区人民医院全体医护人员将坚守战“疫”第一线,做最美的逆行者。

兴隆街小学:多措并举做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作

为切实做好当前疫情防控工作,按照上级相关部门关于疫情防控工作的部署要求,兴隆街小学多措并举做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作。

及时建立防控组织领导小组,成立兴隆街小学新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组;及时发布防控工作相关文件及处置方案,具体布置学校防控工作;积极加强正面宣传和引导,要求教职工、学生及家长通过QQ群和新闻等媒体,学习疫情防控相关知识,提高防控意识和能力,积极参加防控工作;迅速发布师生家长告知书,学校向全校教职员工、学生和家长发布了关于防控新型冠状病毒感染的肺炎的师生及家长告知书;加强值班领导全程督导,值班领导牵头,每天协调、督查新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,依照上级部门要求每天上报师生基本状况等防控工作情况。

(魏尊泉 赵建东)

全区文艺工作者为抗击疫情 贡献文学艺术力量

2020年的这个春节,必定会永难忘。新型冠状病毒感染的肺炎肆虐,牵动着全党全国人民的心,全国人民在党中央的领导下,正与疫情进行着坚决的斗争。为助力战“疫”,济阳区广大文艺工作者迅速行动起来,把创作推出抗击疫情主题作品作为当前的重要任务,以文学的担当、艺术的力量,讴歌医者的满腔热血,澎湃民众的火热激情,彰显文艺工作者的家国情怀,创作出了一批鼓舞士气、凝聚精神的优秀文艺作品,为打赢疫情防控阻击战注入了正能量。

以诗歌壮志,为勇士喝彩。全区作家和文学爱好者积极响应区文联的倡议,把饱满的真情感注笔端,几天时间就创作出诗“疫”诗歌30多首,并通过多种渠道在媒体上快速传播,受到广泛好评。齐建水在诗歌《众志成城,共克时艰》中写道:“人民的利益高于一切/向恶魔宣战/习总书记的命令如春雷闪电/唤起民众万众一心/团结起来战疫病魔……”;鞠慧在《选择》中写道:“医护人员逆向武汉集结/我的果敢,只是因了内心的执着/力克时艰,我是破荆的行者/用我们的汗水,替代患者的泪水/大勇与死亡对峙/是我无悔的选择……”每件作品都把对疫情的关切之情,对医护人员的钦佩敬意、对民众提振信心的鼓舞,融入到字里行间。

抗疫鼓士气,文艺筑同心。面对疫情,区文化和旅游局积极组织文艺工作者进行文艺创作,短短几天的时间,王振创作出了方言御板书《村头哨兵》,马丙亮创作出了三句半《众志成城抗疫情》、丁敏、刘金涛创作了朗诵诗《心手相牵、祝福武汉》等文艺作品。作品形式多样,脍炙人口,安民心,鼓士气,充满了正能量。

春寒料峭时,歌声暖人心。这几天,一首歌曲《等你归来》在济阳传唱,歌中唱道:“迷途的星星不灭的勇气/闭上眼睛也能看得清/炽热的手臂燃烧的火炬/温暖光明将把你抱紧……”这是济阳区青年词曲作者王伟和杜学思新近创作的作品,深情地唱出了奔赴抗击一线的医护人员们舍弃小家的团圆、义无反顾担当使命的大爱情怀。

笔墨忧国殇,丹青寄真情。春节前,全区书画家和书画爱好者开展了“送福进万家”文艺志愿服务活动,春节后,又纷纷拿起手中的笔积极投入到抗击疫情中来,创作出一批以“万众一心,抗击疫情”为主题的书画、篆刻作品,借以歌颂、致敬和鼓舞奋战在防控第一线的干部群众,一起为抗击疫情加油。

疫情发生后,广大摄影家和摄影爱好者坚决贯彻落实党中央、省、市和区委决策部署,调整拍摄计划,充分发挥摄影在社会生活和家庭生活中的独特作用,记录真实生活,传递正能量,切实做好自我防护,用镜头聚焦社会各界团结一致抗击疫情的实时战况,积极宣传党中央各项指示精神和防疫防控措施举措,主动承担起凝聚群众意志、鼓舞士气的责任和担当。

(齐建水)